

# 让时间写下“积极的存在”

■李斌

时间的旅途上，元旦这样的节点，就像充满魔力的驿站，引人争分夺秒、一路向前。

回望2016年，许多贫困地区孩子们上学条件改善了，全面放开二孩带给不少家庭欢声笑语，农民工的“城市梦”正一步步逐渐走近。一年里，中国这个“世界工厂”转型升级，3D打印、虚拟现实等新技术层出不穷，网络直播、创新创业风靡了我们的生活。一年的时间并不算长，个人奋斗、企业奋发、国家奋进，中国的变化非比寻常。

时间中有文明习惯，比如做事准时、学习惜时。时间中有价值沉淀，比如匠心沉潜、实干兴业。一年里，以人民为中心的发展思想凝聚在顶层设计中，体现在改革攻坚最前沿；清正廉洁成为政治生态的基本色，政治责任、改革担当日渐内化于心；一年里，共享的理念在脱贫攻坚、民生保障中掷地有声，也成为市场经济的新风向；工匠精神、创新意识、环保理念，改变着企业品质和市场精神，同样形塑着我们的生活。人总是要有一点精神的，我们的时代并不缺少精神资源，熔铸好时代的精气神、自信心，我们就能稳立于中国发展和世界变革的大潮中。

马克思说，“时间实际上是人的积极存在，它不仅是人的生命的尺度，而且是人的发展的空间”。古老中国，亦有“四方上下谓之宇，古往今来谓之宙”的观念。一切事物的发展变化都离不开时间，时间意味着无限可能，时间又总是在做减法。我们无法超越或者改变时间，但我们却可以雕刻自我，乘着时间的翅膀拓展梦想的空间。做一个坚定者、奋进者、搏击者，不做犹豫者、懈怠者、畏难者，困难会给我们让路，时间会成为我们光荣与梦想的见证。

习近平总书记强调，新长征路上，每一个中国人都是主角、都有一份责任。亿万人民是改革的主角、发展的中心，是实现中国梦的根本动力所在。一滴水，只有放进大海里才不会干涸。到民族复兴的伟大事业中追逐梦想，我们的每一步前进都会成为时代的开拓，我们才能在日夜流淌的时间里享受逆流而上的激越。人生出彩的个体机会，公平正义的社会环境，山清水秀的政治生态，发展成果惠及每个人，抵达这些梦想彼岸，需要我们每个人各担其责、各尽其力，让千千万万个小小我的梦想努力，汇集成中国梦的绚丽拼图。

历史机遇稍纵即逝，改革发展时不我待，不浪费一分一秒的时间，是“时间文明”的最大正义。今天的中国，前所未有地靠近世界舞台中央，前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标。我们有“昨夜江边春水生，艨艟巨舰一毛轻”的快慰，也有“天时人事日相催，冬至阳生春又来”的紧迫感。天上不会掉馅饼，努力奋斗才能梦想成真。我们的理想，是怀揣梦想乘风破浪，绝非在坐等观望中消耗时光。我们应有批评家的问题思维，但也不能缺少实干家的建构能力，还需要砥砺战略家的前进定力。撸起袖子加油干，2017年，让我们一起从时间中寻找答案、筑梦人生。

画中有话

“新办法”



连日来，华北地区再遇“霾伏”。不让百姓的“心肺”之患迁延不愈，应成为各方努力的方向。

在这方面，“兰州办法”不妨一试。西北重工业重镇兰州曾长期顶着“全国十大污染城市”的帽子，“太阳和月亮一个样，白天和晚上一个样，鼻孔和烟囱一个样”，甚至成了“卫星都看不见的城市”。然而，经过最近三五年治理，兰州稳定退出全国十大空气重污染城市，2015年底在巴黎气候大会上获得今日变革进步奖。虽然要彻底变“蓝”还须过大关，但“黑兰州”确已不再。

这几年，兰州大气治污用“笨”办法狠抓落实。整个兰州市区被划成1482个网格，逐一落实减排责任。所有重点排污企业实行干部24小时驻厂监察，1296台

锅炉全部进行煤改气。2013年以来，因为治污不力问责近千名干部，一批治污得力的干部获提拔重用。现在，兰州市每个格子里有多少台燃煤炉子、每台炉子“吃”多少煤，能精确到个位数。

实现“兰州蓝”靠的是“认真”二字，靠的是严格执法、管控和监督。一些地方，讲起科学治污头头是道，说起执行斤斤计较。没有踏石留印、抓铁有痕的作风，科学治污就只是纸上谈兵，甚至变成慢作为、不作为的托词。从2016年中央环保督察组的督察看，仍有排污企业顶风作案，一些地方等风来、靠投入、要项目的思想仍然存在。

新华社发

## 中原银行周口分行三家惠农点同日开业



2016年12月27日，该行项城市永丰镇冯滩村、高寺镇袁阁村，郸城县郊乡赵楼村等三家惠农支付服务点同日开业，这是该行继前日10家惠农点同时开业喜迎行庆两周年后，推动惠农工作强力发展的又一重要举措。

郸城县郊乡赵楼村惠农支付服务点是郸城支行首家开业的惠农服务支付点，惠农支付点的建设和开业，受到了当地政府、领导的大力支持。开业当天，郸城县政府金融办、人行郸城支行等领导均出席了开业仪式，为惠农点开业加油助威，以实际行动支持该行在惠农支付服务点的建设。项城支行永丰镇

冯滩村、高寺镇袁阁村惠农支付服务点为项城支行首批开业服务点，开业当日开展了形式多样的营销活动，当时现场营销开卡40多张。

进入12月份以来，该行多措并举，强力推动惠农业务开展，在成立惠农金融部的基础上，出台了一系列惠农业务活动方案，精心组织县域支行、城区支行全力推进惠农支付服务点选址、签约和建设工作，积极打造普惠金融。截止到12月27日，该行已考察惠农支付服务点302家，成功签约230家，开业20家，惠农存款突破了8000万元。 (中原)

## 中原银行周口分行

### 在行庆两周年“小宇宙杯”创新大赛中喜获佳绩



2016年12月25日下午，中原银行总行在郑州市电视台演播大厅成功举办“小宇宙杯”创新大赛决赛，隆重庆祝中原银行行庆两周年。该行选手赵静通过层层角逐，以出色的表现，从36名选手、25个创新项目中脱颖而出，荣获“小宇宙杯”创新大赛三等奖。

为在创新大赛有突出表现，该行积极号召各条线员工积极行动起来，发散思维、勇

于创新、踊跃参与。在该行举行的初选赛中，共有30个优秀作品参赛，从中脱颖而出六名优秀选手，参加了区域小组赛。经过小组赛的层层选拔，员工赵静和朱云峰成功晋级总行复赛。通过参赛，充分展示了该行员工积极进取的工作劲头和朝气蓬勃的精神风貌。

以此为契机，该行将继续贯彻创新理念和思路，进一步培养员工的创新力和战斗力，助推中原银行日新月异的蓬勃发展。(中原)